Una nuova gestione per l'Auditorium di Albino

La proposta di Doc Servizi
Teatro, musica, eventi e attività laboratoriali. La sinergia con il Comune e le istituzioni locali. Questi i punti di forza della proposta di gestione dell'Auditorium “Benvenuto e Mario Cuminetti” di Albino presentata dalla società cooperativa Doc Servizi, che per i prossimi tre anni si occuperà dell'organizzazione di eventi che spaziano dall'arte allo spettacolo, per fare dell'Auditorium un polo culturale aperto e partecipato.
«L’Auditorium di Albino è una struttura di indubbio interesse – sottolinea Filippo Cecchini Manara, responsabile del progetto – grazie alle sue caratteristiche strutturali e alla sua posizione, in grado di servire l’utenza di Albino e della Val Seriana e contestualmente di attrarre il pubblico di Bergamo e dei comuni limitrofi». La proposta progettuale di Doc Servizi prevede l’animazione dell’Auditorium con diverse attività, dagli spettacoli teatrali per le famiglie ai concerti per i giovani, fino alle proposte laboratoriali e artistiche indirizzate a diverse fasce di età. «Pensiamo che l'Auditorium possa essere valorizzato solo se verrà colmato di attività che ne giustifichino la presenza sul territorio», conferma Tiziana Pirola, responsabile della progettazione teatrale.
In cartellone
Sono proprio le iniziative teatrali a giocare un ruolo decisivo nel cartellone del primo anno: domenica 11 dicembre Sezione Aurea e Osvaldo Arioldi inaugurano la nuova gestione dell'Auditorium con la pomeridiana di Storia e storie di Santa Lucia, il primo spettacolo della rassegna teatrale “Bimbi a Teatro”. Tra dicembre 2016 e marzo 2017 verranno presentati otto spettacoli rivolti ai più piccoli, tra narrazione, teatro d'attore e teatro dei burattini, con compagnie note al pubblico bergamasco come Luna e Gnac fino alla piemontese Compagnia Stilema Torino.

A completare la proposta teatrale, il corso di teatro per bambini della scuola primaria a cura del Teatro Prova, i corsi di teatro per adulti condotti da Teatro Piroscafo, il corso professionalizzante per lo spettacolo aperto ai giovani che vogliono avvicinarsi al mondo dello spettacolo e i corsi sulla sicurezza per i professionisti del settore.
I concerti e gli eventi speciali
La rassegna musicale conferma la qualità della proposta di Doc Servizi, con 6 concerti di artisti di fama nazionale e musicisti emergenti della scena italiana tra gennaio e aprile e la possibilità di programmare una rassegna estiva.

Non manca un'attenzione particolare agli eventi specifici che esprimono la vitalità culturale del territorio: per ogni annualità l'Auditorium proporrà un concerto nel periodo natalizio, le cene-spettacolo per la serata di San Valentino e la festa della donna, un ciclo di mostre artistiche con un tema specifico sul triennio in concessione e l'organizzazione di convegni e conferenze.
Gestione e sistemazione degli spazi
Nuove attività, spazi rinnovati: la cooperativa Doc Servizi si propone di gestire le tariffe per l'utilizzo dell'Auditorium, in un'ottica di maggiore flessibilità rispetto al presente, e la sistemazione delle sue sale, con un banco attrezzato per la biglietteria, schermi a scopo informativo nel foyer, uno spazio per il backoffice e uno spazio ristoro. L'obiettivo è garantire una migliore accoglienza del pubblico e la partecipazione continuativa dei cittadini, un punto fondamentale della proposta tecnica vincente.
