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TORNA “PALCO DEI COLLI”
Al via la 6a edizione della rassegna teatrale itinerante che si svolge in diversi comuni della provincia bergamasca. 
Da novembre 2016 ad aprile 2017 saranno rappresentati oltre 20 spettacoli.

In scena le compagnie della residenza teatrale InItinere e alcuni ospiti, tra cui Ugo Dighero che aprirà la rassegna il 4 novembre con Mistero Buffo di Dario Fo, un omaggio all'artista teatrale premio Nobel recentemente scomparso.
La prima parte si chiuderà il 16 dicembre con Rockquiem della compagnia Ambaradan.
La seconda parte del calendario sarà svelata a dicembre.
-----------


Bergamo, ottobre 2016 – Pronta a partire la 6a edizione di “Palco dei Colli”, la rassegna teatrale itinerante che si svolge in alcuni comuni della provincia bergamasca.
La rassegna è parte del progetto “Linfa Creativa - Reti responsabili per costruire sostenibilità”, promosso dall’Associazione Retroscena/Residenza Teatrale InItinere (convenzionata e sostenuta da Regione Lombardia) e sostenuto da Fondazione Cariplo.
La rassegna sarà composta da oltre 20 spettacoli che verranno rappresentati da novembre 2016 ad aprile 2017. La prima parte del calendario si svolgerà dal 4 novembre al 16 dicembre. La seconda, l'anno prossimo: dal 15 gennaio al 24 aprile (le date e gli spettacoli di questa parte saranno svelati a dicembre). 
In scena gli attori e le compagnie della residenza teatrale InItinere, con qualche eccezione come l'attore Ugo Dighero, anche noto volto televisivo, e l'attore Lello Cassinotti della compagnia DelleAli di Vimercate che terrà un laboratorio teatrale sulla voce. 

L’inaugurazione della stagione avverrà venerdì 4 novembre alle 21 a Ranica, nell’auditorium comunale R. Gritti, che da quest’anno è la nuova sede della Residenza Initinere.
Proprio Ugo Dighero aprirà Palco dei colli con un omaggio a Dario Fo proponendo il suo Mistero Buffo, nella produzione di Teatro dell'Archivolto (spettacolo per un pubblico dai 13 anni, biglietto: 10 euro).
Ugo Dighero propone in teatro due grandi monologhi di Dario Fo rivisti nella sua chiave personale: Il primo miracolo di Gesù bambino e La parpàja topola. Si tratta di due tra i brani più famosi del repertorio di Fo che uniscono un grande divertimento ad un forte contenuto, il tutto condito con la leggerezza e la poesia tipici dei racconti dell’autore italiano più rappresentato nel mondo. Il ritmo incalzante e l’interpretazione simultanea di tutti i personaggi delle due storie, consentono a Dighero di mettere in campo tutte le sue capacità attoriali dando vita ad una galoppata teatrale che lascia senza fiato.
A seguire il calendario proporrà un appuntamento pomeridiano con la compagnia Luna e Gnac Teatro: venerdì 11 novembre alle 16 a Torre Boldone (auditorium Sala Gemma), Federica Molteni e Michele Eynard, con la collaborazione artistica di Silvia Briozzo, proporranno Scarpette Strette, una versione originale e comica della celebre opera “Pierino e il lupo” di Prokofiev (dai 6 anni, ingresso libero).
Venerdì 18 alle 21 a Ranica (auditorium comunale R. Gritti) e sabato 19 alle 21 a Carvico (oratorio San Giovanni Bosco), ancora in scena Luna e Gnac Teatro che presenta la prima nazionale dello spettacolo “A tutto GAS”, riguardo i Gruppi di Acquisto Solidale (dai 9 anni, per entrambe le date ingresso 5 euro). 
Questa è la storia di Alice, cassiera, moglie, mamma che nel turbinio di mille problemi quotidiani un giorno perde la voce. Alice non può più parlare, non può dire quello che pensa, non può esprimere le sue scelte. Alice è muta. Alice è senza parole. Alice è trasparente.
E così comincia il viaggio alla ricerca della propria voce.  Un viaggio che la porterà a incontrare un gruppo di persone che fa della propria visione del mondo e delle proprie scelte etiche un modo di vivere nuovo. Uno spettacolo che parla di GAS (gruppi solidali di acquisto) e delle piccole scelte del quotidiano, alla riscoperta del potere sano di saper “fare la differenza”, partendo dalla concretissima dimensione di ciò che si mangia.

Venerdì 25 novembre a Ranica  alle 21 (auditorium comunale R. Gritti) un altro debutto, con lo spettacolo “Buchi nel deserto”, liberamente tratto dal romanzo “Buchi Nel Deserto” di Louis Sachar. In scena ci saranno: Eliseo Cannone, Miriam Gotti e Pierangelo Frugnoli, che ha curato anche la regia (spettacolo per un pubblico di adulti, ingresso 5 euro).
Cosa ci fanno, nella stessa storia: un giovane detenuto americano dei giorni nostri con in mano un badile, una pistolera del vecchio west, una zingara con un piede solo, un venditore di cipolle di colore, un ragazzo lèttone con un maiale sulle spalle? Più o meno quello che ci fanno sei lucertole a macchie gialle, due scarpe da baseball, e un’asina di nome Mary Lou. Ah, c’è anche un posto chiamato Lago Verde, dove però non c’è nessun lago… 
A dicembre si continua con l’anteprima di “Affoga nel mio corpo, non nel mare”: sabato 3 alle 21 a Ranica (auditorium comunale R. Gritti) salirà sul palco Silvia Briozzo, per la regia di Carmen Pellegrinelli. (Per adulti, ingresso 5 euro) 
Silvia l'eburnea. La Donna. Libera. Autonoma. Attrice senza pelle. Baba il nero. L'Uomo. Onesto. Capobranco. Nobile migrante. Si incontrano sul baratro della solitudine. Parlano una lingua ancora da inventare. Lei gli regala un tappetino per pregare. Lui le regala una buonanotte al telefono ogni sera. Lei apre la sua casa. Lui apre la sua valigia piena di nostalgia. Una storia che vive di fatica e rabbia, passione e silenzi. Di porte che sbattono, foto strappate, valigie sempre pronte, di epici baci, distanze incolmabili, sostegno e testardaggine.

Domenica 4 dicembre dalle 10 alle 13 e dalle 14,30 alle 17,30 a Ranica, ragazzi e adulti potranno partecipare a “Ecce Homo”, laboratorio sull'uso creativo della voce aperto a tutti con Lello Cassinotti della compagnia DelleAli di Vimercate, virtuoso nell'uso della voce come dimostra nei suoi spettacoli teatrali (costo: 50 euro). 
Venerdì 9 dicembre alle 21 a Ranica (auditorium comunale R. Gritti), sarà l'occasione per assistere a “Brainstorm!...but never mind”, spettacolo di e con Lorenzo Baronchelli, prodotto con il contributo di Fondazione Cariplo – Progetto ETRE con il sostegno del Parco dei Colli di Bergamo e Bergamo Scienza (per un pubblico dai 10 anni, ingresso 5 euro).
Il cervello umano. La più straordinaria e complessa struttura dell’universo conosciuto. Milioni di anni di evoluzione hanno creato uno strumento perfetto ed infallibile? La più grande mente vivente vi guiderà alla scoperta delle straordinarie capacità del suo incomparabile genio e delle potenzialità nascoste del vostro intelletto. Ammesso che ce ne siano… 

La prima parte del calendario della rassegna si chiuderà venerdì 16 dicembre alle 21 sempre a Ranica (auditorium comunale R. Gritti) con Lorenzo Baronchelli e Pierangelo Frugnoli protagonisti dello spettacolo “Rockquiem” della compagnia Ambaradan, prodotto con il contributo di Fondazione Cariplo – Progetto ETRE e con il sostegno del Parco dei Colli di Bergamo.
Due musicisti, due famose rockstar, due amici inseparabili sul palco e nella vita, due perfetti animali da palcoscenico… ehm… quasi perfetti… iniziano l’ennesimo concerto pieno di ritmo, energia e rock‘n roll! Tutto da manuale, no? … no! Basterà un piccolo incidente e i due assatanati rockers, si ritroveranno di colpo catapultati in un’avventura assurda, surreale, grottesca, al di là di ogni immaginazione. 

Fotografie: https://drive.google.com/open?id=0B4aDSkXd59Wsbml3V1lnQVZqY28 
INFO E CONTATTI per il pubblico

info@initinere.net - www.initinere.net- facebook initinere.residenza
Info stampa
Micaela Vernice - 340 40 13 572 - micaela.vernice@gmail.com
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