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Organizza

LA VALSERIANA VA A CANESTRO
Torneo di minibasket

riservato alla categoria esordienti 2005/2006
nelle giornate del 10 e 11 giugno 2017
Il torneo si svolgerà in diverse strutture della Valle Seriana che ha il piacere di ospitarlo e più precisamente nei comuni di ALZANO LOMBARDO, ALBINO, CENE, NEMBRO e VILLA DI SERIO.
La partecipazione è consentita per bambini di annata 2005/2006 regolarmente iscritti al settore minibasket FIP.

Il programma delle partite verrà esplicitato prestissimo e riguarderà le giornate rappresentate dal 10 e dall’11 giugno; mentre il regolamento viene dettagliato nella comunicazione successiva.
· Flash
· Vintage

· Eso plus

Per il torneo si chiederà il nulla-osta da parte della commissione regionale minibasket LOMBARDIA.

Il responsabile organizzativo sarà il sig. De Robertis Angelo che presidierà il comitato organizzatore griffato SERIANA, con la presenza del sig. Arizzi Marco presidente del sodalizio cestistico SERIANA.
Compito principale del comitato organizzatore sarà verificare il rispetto delle basilari ed educative regole di correttezza, sportività, lealtà, alla base dell’attività di minibasket provinciale, regionale e nazionale.
Il commissario del torneo sarà presumibilmente un istruttore minibasket nazionale.
La quota di partecipazione è di 50 euro a squadra e deve essere versata ed intestata a:
A.D. SERIANA BASKET 75 – via Mazzini 10 – 24027 NEMBRO (BG)

IBAN: IT14C0572853250826570682559
Nella giornata di sabato 10 giugno 9 giugno nel pomeriggio si svolgerà la fase eliminatoria nei 4 gironi (PARCO – MONTE – BOSCO – CASCATA) con la formula all’italiana, composti da 5 squadre. La prima e la seconda classificata approderanno ai quarti di finale della parte alta del tabellone, le terze disputeranno un mini-torneo ‘tris’ con formula semifinali incrociate e finali, ed infine le quarte al torneo consolatorio ‘poker’ per definire la graduatoria dal 13° al 16° posto e le quinte si giocheranno il torneo consolatorio ‘five’ per determinare le posizioni finali dal 17° al 20° posto.
Quindi nella serata di sabato 10 giugno verranno disputati i quarti di finale (arbitraggi FIP).

Domenica 11 giugno andranno in scena le semifinali; per poi concludere la kermesse nel pomeriggio e nella serata domenicale con le premiazioni al termine delle finali e della finalissima (arbitraggi FIP) con una mega sorpresa per tutti.
Durante la giornata di domenica si svolgeranno le partite dei tornei ‘poker’ e ‘five’ con la formula nuovamente all’italiana ed il mini-torneo ‘tris’ tra le 3’ classificate ai gironi di partenza.
La quota di partecipazione darà la possibilità di fruire di pasti a prezzi agevolati nella giornata di domenica 11 giugno, cruciale ed intensa per tutti i partecipanti.
Le pizzerie, le paninoteche ed i ristoranti interessati dalla convezione e vivamente consigliati verranno comunicati entro il mese di maggio.

La squadra partecipante, rispettosa dei 3 tipi di regolamenti, potrà presentare una rosa di 16 mini-atleti (comprensiva di 6 prestiti regolarmente autorizzati dal centro minibasket di provenienza). In ciascuna partita del girone eliminatorio potranno iscriversi a referto 12 bambini massimo; ciò è caldeggiato ai fini di una corretta ed opportuna rotazione dei proprii componenti del gruppo soprattutto nell’intensa giornata di sabato. Infatti sia per i quarti e le semifinali potranno iscriversi sempre massimo 12 bambini da utilizzare sempre ed adeguatamente in ogni partita.

Nella giornata di domenica la regolamentazione dei bambini a referto e del loro utilizzo si avvicinerà quasi completamente al regolamento esordienti con alcune piccole modifiche.

La lista dei partecipanti deve essere consegnata entro il 31/05/2016 a segreteria@serianabasket.it, verificata dalla sig.ra Fulvia Silva (cell 3381732497).
Per ricevere preventivamente informazioni riguardanti i probabili locali convenzionati ed altre informazioni utili a livello logistico, si può contattare il sig. Merelli Marco (cell 3387561642) anche tramite e-mail a marcomerelli76@gmail.com.

Sportivi e cordiali saluti.

Il Comitato Organizzatore

